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UVOD 
 

 
“Nepostojanje adekvatne kontrole nad radom državnih institucija i uticaj organizovanog kriminala 
dodatno ograničavaju kapacitete za borbu protiv korupcije.  
 

Generalno posmatrano, bilo je malo rezultata u ovoj oblasti. Situacija zahtjeva hitno preduzimanje 
aktivnosti u cilju postizanja relevantnih rezultata na terenu, pogotovu u oblasti korupcije na visokom 
nivou” 

Izvještaj o progresu Crne Gore, Politički kriterijumi: anti-korupcijska politika 
Evropska komisija, Brisel, 6. 11. 2007. godine 

 
Ova publikacija obuhvata iskustva koja je MANS stekao kroz učešće u radu Nacionalne komisije i 
praćenje sprovoñenja Akcionog plana za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala u periodu od 
septembra 2006. do kraja 2007. godine.  
 

Cilj ove publikacije je da postavi pitanje političke volje za borbu protiv korupcije i organizovanog 
kriminala, kroz apostrofiranje problema u strukturi i načinu funkcionisanja Nacionalne komisije, 
nedostataka postojećeg sistema monitoringa i prepreka u pristupu informacijama. Sastavni dio 
publikacije je izvještaj o realizaciji Akcionog plana sačinjen na osnovu podataka prikupljenih na osnovu 
Zakona o slobodnom pristupu informacijama. 
 

Program borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala je usvojen na sjednici Vlade od 28. jula 
2005. godine, a godinu dana kasnije, 24. avgusta 2006. godine Vlada je usvojila Akcioni plan za 
sprovoñenje Programa borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. 
 

Akcionim planom je obuhvaćen niz sistemskih reformi i veliki broj konkretnih mjera za jačanje 
kapaciteta državnih institucija koje su nosioci borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. Plan 
odreñuje dinamiku izvršenja mjera, nosioce njihove realizacije, indikatore uspjeha, kao i faktore rizika 
za implemantaciju. 
 

Akcionom planom je predviñeno formiranje Nacionalne komisije za praćenje njegovog sprovoñenja 
koju je Vlada formirala pola godine nakon usvajanja tog dokumenta, 15. februara 2007. godine. 
 

Ova publikacija ima četiri poglavlja koja su kratko obrazložena u nastavku teksta. 
 
 

I Poglavlje: Nacionalna komisija 
 

Ovo poglavlje dokumentuje kako je struktura Nacionalne komisije u osnovi suprotna principima 
nespojivosti funkcija propisanim Ustavom i Zakonom o konfliktu interesa. 
 

U njemu se opisuje kako je Nacionalna komisija prekršila niz odredbi Poslovnika koje se odnose na 
javnost rada i sazivanje sjednica, čime je onemogućila svakog savjesnog člana Komisije da adekvatno 
sprovodi svoje dužnosti u skladu sa Poslovnikom. 
 

Poslednja sekcija dokumentuje na koji način je članu Nacionalne komisije, kao najviše instance za 
borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala u državi, zabranjen pristup informacijama o stanju 
organizovanog kriminala u Crnoj Gori, iako na to ima pravo prema Odluci Vlade i Poslovniku o radu 
Komisije.  
 
 
 



II Poglavlje: Praćenje sprovoñenja Akcionog plana 
 

Ovo poglavlje se odnosi na jedan od najvećih izazova sa kojima se suočava Nacionalna komisija - 
uspostavljanje efikasnog sistema monitoringa sprovoñenja Akcionog plana koji će joj omogućiti da 
sačini pouzdane i realne izvještaje. 
 

Na osnovu informacija dobijenih korišćenjem Zakona o slobodnom pristupu informacijama, u ovom 
poglavlju MANS ukazuje da mnogi ciljevi koje izvještaj Komisije opisuje kao realizovane, faktički nisu 
postignuti. 
 

Sledeći dio ovog poglavlja dokumentuje zvaničan odnos potpredsjednice Vlade i predsjednice 
Nacionalne komisije prema monitoringu od strane MANS-a, koja je izvještaj MANS-a o sprovoñenju 
Akcionog plana ocijenila kao “suprotan interesima države i zajedničkom radu svih institucija”. Nakon 
neuspješnog pokušaja da uruši kredibilitet MANS-ovog rada na monitoringu sprovoñenja Akcionog 
plana, Vlada je promijenila pristup i odlučila da u Komisiju uključi još jednog predstavnika NVO 
obrazlažući to “potrebom za još snažnijim doprinosom nevladinog sektora”. 
 

Od usvajanja Akcionog plana u 2006. godini, do kraja 2007, MANS je podnosio zahtjeve za 
informacijama institucijama nadležnim za sprovoñenje mjera iz tog dokumenta, tražeći podatke o 
indikatorima za procjenu uspješnosti realizacije svake od mjera, kako bi ocijenio sprovoñenje Akcionog 
plana. 
 

Studije slučaja date u ovom poglavlju pokazuju da odgovori institucija variraju od dostavljanja tačnih i 
korisnih informacija, do nepotpunih i djelimičnih informacija, i odgovora kojima se institucije 
proglašavaju nenadležnim. U mnogim slučajevima nije dobijen odgovor na zahtjeve za informacijama. 
 
III Poglavlje: Izvještaj o sprovoñenju Akcionog plana 
 

Treće poglavlje sadrži informacije o realizaciji 280 mjera iz Akcionog plana, koje se odnose na političke 
i meñunarodne obaveze djelovanja, opšte ciljeve i specifične mjere za borbu protiv korupcije i 
organizovanog kriminala.  
 

Za svaku od pomenutih oblasti dati su podaci o broju mjera koje su potpuno realizovane, djelimično 
realizovane, nisu realizovane i onih o čijem sprovoñenju nemamo informacija, kao i informacije o 
poštovanja rokova propisanih Akcionim planom. 
 
IV Poglavlje: Detaljne informacije o sprovoñenju mjera iz Akcionog plana 
 

Poslednje poglavlje sadrži detaljne informacije o sprovoñenju svake od mjera koji uključuju i podatke o 
indikatorima propisanim Akcionim planom i ocjenu realizacije mjera. 
 
 
 

 
 
 
 

Izradu ove publikacije podržala je Ambasada Velike Britanije. 
Mišljenja iznijeta u ovoj publikaciji predstavljaju isključivo stavove MANS-a 

i ne moraju se obavezno poklapati sa stavovima donatora. 
, 


